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Дорожная карта по разработке программы воспитания
Дорожная карта по разработке программы воспитания представляет собой систему мероприятий по направлениям: организационно-управленческое обеспечение; методическое обеспечение; обсуждение проекта с участниками образовательных отношений; нормативно-правовое обеспечение; информационное обеспечение; мониторинг; материально-техническое обеспечение. Дорожная карта — это гибкий инструмент. 

Деятельность педколлектива по реализации дорожной карты включает шесть этапов:

· 1-й этап — формирование рабочей группы по работе над проектом программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (начало 2020/21 учебного года), проведение педагогического мониторинга; 

· 2-й этап — разработка проекта программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (ноябрь 2020 года — апрель 2021 года); 

· 3-й этап — внесение изменений в локальные акты, подписание договоров о сотрудничестве с социальными партнерами (апрель 2021 года); 

· 4-й этап — обсуждение и согласование проекта программы воспитания и календарного плана воспитательной работы с участниками образовательных отношений (май 2021 года); 

· 5-й этап — изменение ООП ОО: включение программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (июнь 2021 года);

· 6-й этап — размещение ООП ОО с изменениями на сайте школы (июнь 2021 года).
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